

Co mohu udělat?

Možná jste si po přečtení *Knihy odpovědí* poprvé uvědomili, že Bible je vskutku zapsané zjevení všemocného Boha člověku – je to poselství našeho Stvořitele pro nás, jeho stvoření.

Jakožto jeho stvoření mu patříme a jsme mu zodpovědní za to, jak žijeme (Řím 14,12; Žid 9,27). Bible nám říká, že my všichni, podobně jako Adam, jsme opustili Boží cesty; šli jsme vlastní cestou a žili tak, jako bychom byli sami sobě bohem. Toto Bible nazývá “hřích”. Všichni jsme zhřešili (Řím 3:23).

Bible nám také říká, že Bůh nás bude za náš hřích volat k zodpovědnosti. Podobně jako Adam, i my všichni zasluhujeme za svůj hřích Boží soud. Jako Adamovi potomci všichni podléháme tělesné smrti na konci našeho pozemského života. Bible nazývá tuto smrt prokletím a “posledním nepřítelem” (Gen 3,19; 1 Kor 15,26). Vznikla kvůli Adamovu hříchu, když svým jednáním vlastně Bohu řekl, že ho nepotřebuje – Adam chtěl být svým vlastním bohem. Každý z nás vlastně schvaluje Adamovo jednání, když odmítá Boží vládu nad námi (Řím 5,12).

Dobrá zpráva je, že Bůh zajistil *způsob*, jak uniknout z prokletí smrti a budoucího soudu. “Neboť Bůh tak miloval svět, že dal svého jediného Syna, aby žádný, kdo v něho věří, nezahynul, ale měl život věčný” (Jan 3,16).

Ježíš Kristus přišel na svět, narodil se z ženy, aby na sebe vzal prokletí a trest za naše hříchy. Bůh v těle (Kol 2,9), Bůh-člověk Ježíš žil život bez hříchu (Žid 4,15) a ochotně vydal sebe na smrt za nás, místo nás (Řím 5,8; 1 Petr 3,18). Vzal na sebe trest za naše hříchy. Jelikož byl Bohem (a zároveň člověkem), jeho život postačoval na to, aby zaplatil za hříchy všech lidí.

Bůh nabízí tento dar spasení zadarmo všem, kdo jej přijmou. Vyzývá všechny, aby se odvrátili od svých hříšných cest a důvěřovali v to, co pro nás Kristus vykonal. Nemůžeme udělat nic, abychom před Bohem odstranili svou vinu. Konání dobrých skutků neodstraní náš hřích, a jelikož jsme všichni

hříšníci, nic, co bychom učinili, to neodčiní; je to pouze milostí Boží, že můžeme být spaseni skrze to, co vykonal on (Ef 2,8-9).

Na druhou stranu, kdokoliv odmítá Boží nabídku, zakusí Boží hněv budoucího soudu, před kterým Bible jasně varuje. To je strašlivá vyhlídka (2 Te 1,8-9). Ježíš o něm často mluvil a varoval lidi před jejich osudem. Kniha Zjevení používá výrazné obrazy, líčící hroznou budoucnost těch, kdo dnes odmítají Boží milost.

Jak mohu být spasen?

Jestliže ti Bůh ukázal, že jsi nehodný hříšník, který si zaslouží Boží odsouzení a který potřebuje odpuštění, potom Bible říká, že musíš činit pokání před Bohem a uvěřit v Pána Ježíše Krista (Sk 20,21). *Pokání* znamená úplnou změnu srdce a myslí pokud jde o hřích – že souhlasíš s Bohem, pokud jde o tvůj hřích, a že nyní chceš žít tak, jak se líbí jemu. Víra v Ježíše Krista znamená přijmout jej jako “Syna Boha živého,” který “zemřel za bezbožné” a porazil smrt svým vzkříšením (1 Kor 15,1-4; 21-22). Musíš uvěřit, že tě může zachránit, a musíš důvěřovat Kristu samotnému, že tě usmíří s Bohem.

Jestliže ti Bůh ukázal potřebu záchrany a dal ti touhu být zachráněn, potom se obrať ke Kristu hned teď. Mluv s ním, uznej své viny jako bezmocný hříšník a požádej ho, aby tě přijal, stal se Pánem tvého života a pomohl ti vzdát se hříšných cest a žít pro něj. Bible říká “Vyznáš-li svými ústy Ježíše jako Pána a uvěříš-li ve svém srdci, že ho Bůh vzkřísil z mrtvých, budeš spasen” (Řím 10,9).

Pokud ses takto modlil, potom bys měl najít nějaké křesťany, kteří považují Bibli za Slovo Boží (stejně jako autoři této knihy) a požádej je, aby ti pomohli naučit se žít podle Božích požadavků. Možná ti tuto knihu někdo věnoval – ten člověk by ti mohl být schopen poradit, jak se spojit se skupinou takových křesťanů.

Jak mohu šířit zvěst o stvoření a evangelium?

- **Čti časopis Creation** (Stvoření), abys byl informován – předplať si ho a buď informován o tom, co se děje, abys byl připraven “dát odpověď každému, kdo by tě vyslychal o naději, kterou máš” (1 Petr 3,15). Mnoho lidí se obrátilo skrze přítele, který s nimi sdílel své poznatky z časopisu *Creation*. Povzbuzuje a vybavuje křesťany a vyzývá nekřesťany k tomu, aby se zamysleli nad svým vztahem ke Kristu. Tento časopis slouží jak mladým, tak starým. Svědectví od dětí až po profesory ukazují, že je srozumitelný, ale také biblicky a

vědecký přesný. Zvláštní dětská sekce poskytuje zábavu mladším dětem. Učitelé zjistí, že jim časopis *Creation* poskytne skvělý současný materiál a ilustrace pro třídu. Časopis pomáhá učitelům získávat nejnovější informace, aby mohli učit to nejlepší ze současné vědy a ne zastaralé argumenty¹ (věda se stále vyvíjí). Evolucionisté neustále “posunují branku” a my musíme neustále znovu zaměřovat svůj cíl ve sdílení zvěsti o stvoření a evangelia, aby chom byli co nejefektivnější.

- **Půjčuj časopis Creation** svým přátelům, příbuzným, spolupracovníkům, pastorovi, vedoucímu mládeže atd. Pokud se tě někdo zeptá na něco, o čem píše časopis *Creation*, půjč jim celý časopis, nejenom okopírovaný článek. Určitě si přečtou celý časopis a budou osloveni. Existuje mnoho svědectví lidí, kteří se obrátili, protože jim někdo dal k přečtení časopis *Creation*. Věnuj předplatné církevním vedoucím, školním knihovnám, městským knihovnám, přátelům, příbuzným, atd.

- **Dávej časopisy Creation do čekáren** u doktora a zubaře, kadeřníka, do autoopraven atd. Lidé si je přečtou – jsou barevné a přitažlivé – raději než ty povrchní časopisy, které tam bývají ke čtení.

- **Půjč nebo dej někomu leták nebo knihu.** Dobré knihy k rozdáni jsou *Stones and Bones* (Wieland) a *The Lie: Evolution* (Ham). Kniha *Refuting Evolution* (Sarfati) pojednává výborným způsobem o hlavních vědeckých argumentech. Někteří dosvědčují, že se obrátili díky *Knize odpovědí*, jelikož našli odpovědi na problémy, které měli za neřešitelné (jako *Kdo byla Kainova žena?*). Jestliže si je samozřejmě nejdříve přečtete, budete lépe schopni poznat, která kniha je vhodná pro člověka, kterému se snažíte posloužit!

- **Předvádějte video.** Mnoho lidí v dnešní době nečte, ale rádi se podívají na video, zvláště pokud je pozvete k sobě domů a prokážete jim opravdovou pohostinnost. Dobrá videa jsou *Creation and the Christian Faith*, ve kterém vystupuje Ken Ham a které je dobré k seznámení křesťanů s těmito otázkami. *Evolution: Fact or Belief* je dobré video o důkazech pro biblický popis stvoření a potopu a je zvláště vhodné pro nekřesťany. Na tomto videu několik vědců odpovídá, proč nevěří v evoluci.

Dobré video pro mladé lidi na střední škole je *When Two Worldviews Collide*, kde vystupuje geolog Dr. John Morris. Série videokazet, *Answers in Genesis*, s Kenem Hamem a dr. Gary Parkerem, obsahuje více než deset hodin vyučování a poskytuje skvělý přehled zvláště pro křesťany. K videokazetám je k dispozici studijní příručka pro individuální nebo skupinové studium. Nová série půlhodinových videokazet, *Answers with Ken Ham*, podává řadu

lekci zhuštěnou formou.

Existuje mnoho dalších videokazet vhodných pro různé úrovně zájmu. Při prezentaci videa skupině křesťanů je důležité je povzbuzovat k tomu, aby si obstarali vlastní materiály, zvláště časopis *Creation*, aby byli také vybaveni pro sdílení této zvěsti s ostatními.

- **Sponzorujte hostujícího řečníka** – mohl bys být místním pomocníkem nebo organizátorem pro hostujícího řečníka. Promluv si se svým pastorem o této možnosti a potom požádej hostujícího řečníka, kdy bude mít čas, rozšiřuj propagační materiály před jeho vystoupením. Možná budeš muset povzbudit pastora, aby pochopil důležitost této věci – tvé vlastní svědectví může být v tomto velmi mocné stejně tak jako videa, která vysvětlují základní důležitost popisu stvoření, pádu a potopy v Genesis.

- **Uspořádej přednášky o stvoření** – toto se doporučuje pouze pokud opravdu znáš tuto problematiku a jsi schopen vyučovat. Jestliže ti, kteří jsou starší a znají tě nejlépe, aktivně nepotvrzují, že jsi schopen učit, pak zvaž, zda tvé dary nespočívají v něčem jiném. Pokračuj však ve sdílení této zvěsti při individuálních osobních rozhovorech – to může dělat každý.

Ježíš řekl:

Je mi dána veškerá moc na nebi a na zemi. Jděte ke všem národům a získávejte mi učedníky, křtěte je ve jménu Otce i Syna i Ducha svatého a učte je, aby zachovávali všechno, co jsem vám přikázal. A hle, já jsem s vámi po všechny dny až do skonání tohoto věku. (Mt 28: 18-20)

Poznámka

- 1 Například, japonský „plesiosaurus“ nebo nedostatek prachu na Měsíci jsou důkazem mladého stvoření.